# 用"大数据"和互联网思维开辟新天地

-访河南省鄂豫皖一日达信息科技有限公司创始人吕长城

□本报记者 赵雪峰 李 海

"从宏观上来看,交通区位、自然生态和 民智是信阳的三大优势,从微观上来说,我 市有很多远近闻名的旅游景区、特色农副产 品等等。如何释放优势红利,打造叫响全国 的品牌,这离不开大数据的支持,更离不开 '互联网思维'在我市各行各业的普及。"日 前,受信阳日报传媒集团党委书记、社长钱 长琨邀请,国内知名电商物流企业河南省鄂 豫皖一日达信息科技有限公司创始人吕长 城到访信阳日报传媒集团,与集团领导班子 成员、编辑记者代表分享如何在"互联网+" 时代,运用"大数据"和互联网思维推动行业 (产业)的创新发展。

作为信阳电商物流业的"翘楚",鄂豫 ■ 一日达电商物流产业园在今年"双十一"电 商盛会中发货量达1058980单,与去年相比, 增长106%,占信阳订单总数的88.3%。作为 全国首创专注于为中小电子商务企业提供 仓储、分拆、分拣、包装、配送一站式物流解 决方案的物流园区,河南省鄂豫皖一日达信 息科技有限公司在浉河区金牛物流产业集 聚区的建立,使更多电商企业可以更加专注 于网上运营,不再为物流而操心。

"除了'双十一'大战,我们还有更长远 的规划。今年年初破土动工的占地20万平方 米的保税物流中心智能仓库,将日处理快递 包裹量能力提高10倍,达到50万件以上,并 依托集聚的跨境电子商务企业,开展跨境电 子商务,真正使信阳实现'买全球、卖全球', 也将引领着我市物流行业的快速发展。"吕 长城如是说。

当鄂豫皖一日达在电商物流业内风生 水起之时,吕长城坦言,他更希望公司造就 的"奇迹"能成为信阳各行各业了解"互联 网+"、了解"大数据"的一扇窗。

"何为'大数据'?比方说我们对下载了信 阳日报传媒集团'报晓风'新闻客户端的网民 的阅读情况进行分析,哪些用户爱看时政新闻、 哪些爱看民生新闻、哪些爱看文娱新闻,通过数 据分析系统进行分类就形成了一个个社群,定 期向不同社群里的读者推送相关新闻,不仅能 提升用户粘度,还能让用户主动向志同道合的 朋友推荐这款客户端,扩大其影响力。"

交流座谈过程中,吕长城不仅就媒体融 下的传统媒体转型升级提出了建议看法, 还用大量"接地气"的事例深入浅出地阐述 了信阳电商物流业发展和传统行业(企业) '触网"时,"大数据"和互联网思维所展现出

"举例来说,城市中小学教育不均衡问 题是当下的普遍现象,信阳也存在这个问 题,有很多家长想尽办法'挤破头'也要让孩 子上重点学校。为什么呢?因为有好的师资 和科学的教学管理模式。"吕长城告诉记者, 如果能够把这些名师的教学视频录制成网 课并通过网络平台让外校的学生都有机会 与名师们互动交流,那么优质的教学资源就 能得到充分利用,"有了这个网络平台,我们 就能够运用大数据来分析学生们哪方面知 识薄弱,对哪方面知识感兴趣,这也有利于 学校对教学内容和方式进行调整完善。"

谈及"互联网思维",吕长城说,这是大 势所趋,它是一种对市场、用户、产品乃至整 个商业生态重新审视的方式,体现的主要是 注重"以用户为中心",强调信息在生产、交 换和传播中的价值,"无论哪个产业,用互联 网思维重新加以审视,就会发现非常多的机 遇和空间; 传统行业用互联网思维做一遍, 将会释放出更多的能量。这就是互联网超越 技术层面,作为一种思维方式的魅力。"

"在政务领域同样需要善用互联网思维, 颠覆以往的'惯性思维'。"吕长城表示,他们 愿意与信阳各行各业合作,让"互联网+""大 慧城市建设的浓厚氛围。



图为河南省鄂豫皖一日达信息科技有 限公司创始人吕长城。

本报记者 张继疆 摄

数据"的效应在我市社保、医疗、教育、电力、 交通、金融、税务等多个行业体现,为打造科 学、便民、高效的政务服务平台贡献力量。

在近两个小时的"头脑风暴"中,围绕 "互联网+",信阳日报传媒集团的编辑、记 者也各抒己见,并与吕长城探讨交流媒体融 合的新模式。大家纷纷表示,今后要用更多 的笔墨讲好我市各行各业拥抱"互联网+" 的精彩故事,营造全民参与、共享互联网智



公司首次采用带电作业技术开展工作,成功实现带电作业"零突破",为实 现优质、方便、快捷、高效的供电服务提供保障。

### 光山县供电公司线路消缺保冬季供电

县供电公司抢抓天气晴朗和当日停电的有利 时机,组织19名员工圆满完成了35千伏砖白 线路的消缺任务,为迎峰度冬及"双节"保供 电夯实基础。

计88基杆塔,于1986年建成投运。12月7日7时 许,按照《光山县供电公司2016年迎峰度冬及 "双节"保供电方案》要求,该公司输电运检工 区在落实各项安全措施后,展开了对砖白线 的冬防消缺工作。

参战人员严格落实砖白线消缺施工方 案,针对工作任务具体情况,19名员工分成3 个小组,各司其职,各负其责;集中一组精干

本报讯(张 磊 胡荣军)12月7日,光山 力量撤除受损的39号线杆,用一根15米高的 新电杆取而代之;每一基杆塔都必须有人登 上去仔细检查,紧固松动的螺栓,清除杆塔上 的鸟巢;检查、紧固所有耐张杆的引流线及线 夹,及时更换有损伤痕迹的引流线或线夹;消 据悉,35千伏砖白线路全长12.1千米,共 除线路接地装置缺陷,调整、紧固松弛的线杆 拉线, 彻底清除线路保护区内的树障及各种 外破安全隐患,保障线路可靠运行。

当日下午2时许,在该公司安全监察质量 部全过程的

安全监督 下, 砖白线 的消缺工作

供电速递



12月3日上午,市道路运输管理局组织18名在职党员深入居住 地所在社区浉河区金牛山办事处飨堂社区,开展卫生清洁活动。 本报记者 李 海 摄



日前,平桥区交通运输局组织志愿者服务队伍走上街头,开展 "清洗公交站牌、擦亮城市窗口"活动。图为志愿者们在平桥区主要 路口清洗公交站牌和广告牌。



12月3日,光 山县环保局志愿 志愿服务活动。 参与到省级文明 城市创建工作中

#### 商标引领发展 品牌成就未来

# 质量赢取市场 诚信铸就品牌

## 记河南陈氏酒业有限公司



河南陈氏酒业 有限公司注册的"何 家冲"牌商标,2015 年被省工商局认定 为河南省著名商标。

□本报记者 叶 红

在中华民族五千年的历史长河中, 酒作为一种特殊食品,几乎渗透到社会 生活中的各个领域,为人们所喜爱、所追 捧,而酒文化作为一种特殊的文化形式, 更是在国人心目中占有较高的地位。"一 杯未尽诗已成,涌诗向天天亦惊。""李白 斗酒诗百篇,长安市上酒家眠,天子呼来 不上船,自称臣是酒中仙。""醉里从为 客,诗成觉有神。""俯仰各有志,得酒诗 自成。"一句句朗朗上口的诗词见证了酒 的文明史、发展史。从"劝君更尽一杯酒, 西出阳关无故人"的惆怅到"何以解忧, 唯有杜康"的孤寂,从"红泥小火炉,绿蚁 新焙酒"的惬意到"明月几时有,把酒问 青天"的豪迈,更映射出酒与人们的日常 生活息息相关。怀着对酒文化的敬仰之 情,日前,记者前往罗山县,专程到河南 陈氏酒业有限公司进行采访。

河南陈氏酒业有限公司成立于 2004年,位于罗山县产业聚集区,注册 资金200万元,总投资3000万元。在公司 董事长陈茂洲的带领下,我们参观了公 司的办公区及生产区。

陈总说:"我国是四大文明古国,是 酒的故乡,是酒文化的发源地,也是世 界上酿酒最早的国家之一,从《诗经》到 《楚辞》,从先秦诸子散文到唐诗宋词再 到明清小说,字里行间无不飘逸着酒的 芬芳、醇厚。可以说,在中国数千年的文



明发展史中,酒与文化的发展基本上是 同步进行的。"陈总介绍,多年来,河南 陈氏酒业有限公司围绕我国酒文化的 特色,强调企业文化发展和品牌文化发 展协同一致,不断完善与发展,形成了 诚信、质量、创新、开放的企业氛围,本 着"质量赢取市场,诚信铸就品牌"的经 营理念,严格按照国家食品卫生安全标 准的要求,取得了国家生产许可证,生 产合格放心产品树立诚信企业形象。公 司注册的"何家冲"牌商标,该品牌产品 销往北京、深圳等多个省市及我省40多 个县、市。近年来,河南陈氏酒业有限公 司还特别注意人才队伍建设,面对现实 人才短缺的挑战,主动提高团队的学习 能力、创新能力,培养他们的团队意识、 要表现在几个方面, 一是开胃消食;二

公司现有员工80人,其中安置下岗工人 42人。拥有省高级评酒师2名,高级技师 1名,技术员10名,大专以上专业技术人 员及高级管理人员30多名。

记者在现场看到,目前,公司建有 发酵灌装车间5栋,成品库房2栋,灌装 线2条,实验技术办公楼1栋,拥有800平 方米地下酒窖。我们与陈总边走边聊, 他说:"可能平常一提到喝酒,大家的第 一反应就是酒不能喝啊,对身体有害, 容易引发冠心病、高血压等疾病,这些 都是因为长期饮酒及过量饮酒造成的 象。其实,根据科学研究表明,适量的饮 酒不仅无害而且还有益于身体健康,主 责任意识和大局意识, 是消除疲劳和紧张;三是预防心血管疾 病; 四是驱除寒冷;五

是舒筋活血; 六是促进新陈代谢。凡事 2400吨, 年产值1000万元, 年利税200万 都讲究一个度,只要我们把握好这个 度,适量饮酒对身体健康来说,还是益 处多多的。

对于酒业市场的发展及文化品牌 的运营,陈总这样说道:"白酒现在已不 仅仅是一种单纯的商品,而是随着大众 对酒类消费价值的评定,演变成了一种 实现情感寄托和自我价值满足的消费 载体。而对于酒业厂家来说,以人性原 则为基础,以产品文化品位、精神价值 和艺术价值为诉求的营销时代已经到 身体损伤,从而给大家留下了不好的印 来。这就要求我们不断开拓思维,创新 进取,丰富品牌内涵和提高品牌质量, 增强产品的品牌价值和品牌的信誉度, 努力将深厚的历史文化势能最大化地 发挥出来。'

目前,河南陈氏酒业有限公司年生

元。"我们根据市场的需要和大众的喜 好,生产出'天地陈'牌和'何家冲'牌系 列产品,共有高、中、低档各类酒20多个 品种。在如今高强度、快节奏的现代生 活环境下,人们面对来自各个方面的压 力,对精神生活和精神情感的需求日趋 强烈,而我们能够想顾客所想,将寄托 情感的需求通过白酒予以宣扬,使产品 和情感融为一体,产品在具备一定生命 力的同时,也提高了消费价值,这样,无 形之中引导了消费观念,所以广大消费 者都说我们的产品酒体纯正、人口净 爽。更让人欣慰的是,受品牌文化的影 响,产品的销量大、口碑好,这些都是企 业的光荣, 也是我们不断前进的动力。 今后,我们将一如既往地开拓创新、拼 搏进取,为广大客户提供更多更好的产 产灌装白酒品。"采访最后,陈总对记者说。

• •

河南陈氏酒业厂区

商标小知识之十二

### "商标富农"小问答

问题十:如何申请地理标志注册?

根据我国的法律规定,保护地理标志 的最好方式是将其注册为证明商标或者 集体商标。将地理标志作为集体商标或者 证明商标申请注册的,除满足前述一般商 标申请注册的基本要求外,还应当符合以 下要求:

(一) 将地理标志作为集体商标申请 注册的,申请人应当是团体、协会或者其 他组织,而不是通常的生产者或经营者, 并应当由来自该地理标志标示的地区范 围内的成员组成。申请人应当附送主体资 格证明文件,并应当详细说明其所具有的 或者其委托的机构具有的专业技术人员、 专业检测设备等情况,以表明其具有监督 使用该地理标志商品的特定品质的能力。 申请人还应当附送集体商标使用管理规 则,并包括使用集体商标的宗旨、商品的 品质、使用的手续、使用人的权利和义务、 法律责任和检验监督制度等内容。

(二) 将地理标志作为证明商标申请 注册的,申请人应当附送主体资格证明文 件,并应当详细说明其所具有的或者其委 托的机构具有的专业技术人员、检测设备 等情况,以表明其具有监督该证明商标所 证明的特定商品品质的能力。申请人还应 当附送证明商标的使用管理规则,并包括 使用证明商标的宗旨、商品的特定品质、 使用该证明商标的条件、手续、使用人的 权利和义务、法律责任和检验监督制度等

(三)申请以地理标志作为集体商标、 证明商标注册的,还应当在申请书件中说 明该地理标志所标示的商品的特定质量、 信誉或者其他特征,该商品的特定质量、 信誉或者其他特征与该地理标志所标示 的地区的自然因素和人文因素的关系,以 及该地理标志所标示的地区的范围。

申请地理标志注册,地理标志所使用 的地域范围的划分非常重要。这里的地域 无须与地域所在地区的现行行政区划的 名称、范围完全一致。划定地域范围要非 常慎重,应当尊重传统,尊重历史,并应当 尊重当地人民政府或者行业主管部门的

(未完待续)



答義"探 2015年驰名商标著名商标巡礼

信阻市商标战略领导小组办公室、信阻日报社联办

• •